

# 党员冬训,火热进行中

## 天生港镇街道:比学赶超 百花齐放

龙湖佳苑社区“邻聚力一堂课”、爱国村“小院课堂”通剧达人讲会、通隧社区渔民支部课堂、五星村“三堂融合”小讲坛、国庆村“楼道小书记”微宣讲、隆兴佳园社区“红色学堂”……近一段时间,崇川区天生港镇街道各基层党组织迅速行动,冬训课程菜单百花齐放。

1月20日,天生港镇街道冬训专题视频短片《暖冬》温暖上线,荣誉满身的“磨刀老人”、平凡岁月的坚守者吴锦泉,“余热未尽献、老骥不偷闲”、非遗文化的传唱者胡益民,社区孩子们的“银发奶奶”、童心世界的守护者罗桂兰,“修车老人”胡汉生的儿子、优良家风的传承者胡振华,党龄60年、每天坚持用方言宣讲的92岁退休刑警顾克勤……老党员在基层各战线发挥余热的事迹引发热议。

针对当前疫情防控和党员冬训工作的新要求,天生港镇街道向各村社区向党员群众发出防控倡议,教育引导党员群众积极响应号召减少年末聚集,扎实做好疫情防控。党员冬训启动以来,街道重点为年老体弱、行动不便党员和对冬季不能返乡的流动党员群体制定个性化学习方案,力求每个党员冬训不掉队。王伟是八一村南通宏大

风机有限公司的一名党员,因为从事营销业务常年在外工作。村党委第一时间将冬训短片发给他观看后,老党员人老心不老,在基层各战线发挥余热的事迹让小伙深受鼓舞。

宣讲课程课件PK、村社区宣讲大串场,为积极响应全区党员冬训部署,崇川区天生港镇街道认真思考、积极谋划,创新冬训宣讲模式,第一时间通过组建班级形式将街道青年党员编学号分组,组建“天天向上”青年学习宣讲团,走入农家小院、田间地头、拆迁地块,用党的新思想、全党的集结令、身边的好典型,为基层党员群众煲一锅学习“暖冬大补汤”。“天天向上”青年学习宣讲团将街道年轻干部部分成冬训宣讲小组,全覆盖街道所有村社区,充分营造“同学”间比学赶超的学习氛围,勉励青年党员在基层一线贡献青春力量。

同时,街道各基层党组织还将依托百年天生港传统文化资源,利用古港艺术团、陆家锣鼓文艺宣传队,以锣鼓曲艺、通剧歌舞、小品相声等辖区群众喜闻乐见的民间艺术形式开展生动活泼的理论宣传冬训新课程,推动党的创新理论入脑入心,飞入寻常百姓家。



## 临江新区:严明纪律 廉洁过节

春节将至,海门临江新区借党员冬训之机,把廉政内容纳入党员干部冬训冬学中,进一步筑牢党员党风廉政思想道德防线,把好节日廉政关。

反腐倡廉上党课,挺起在前守“廉关”。临江新区党工委上好冬训第一课,围绕典型案例,以案释纪,对“六大纪律”进行认真解读,对党员冬训期间的廉政学习进行安排强调。领导干部和全体党员转变作风、遵章守纪、廉洁从政的意识在冬训教育过程中不断增强,对腐败危害性的认识进一步加深,党员干部在思想上架起了廉政高压线。

同频共振促廉洁,上下齐步促“廉动”。临江新区在冬训廉政教育中切实加强组织领导,精心组织工作开展,上一课,下面跟进,整体推进。机关党支部坚持上好廉政党课,讲好廉政故事,大力弘扬廉文化。各党支部开展“讲廉政党课,树廉洁新风”宣讲活动,做到了小故事从群众中来,大道理到群众中去,积极

传播廉洁正能量。

廉政新风润人心,文化惠民有“廉味”。年关将至,新区把廉洁玩出了新花样,通过文艺表演、举办廉洁书法展、送廉洁主题春联等方式,将传统习俗和廉洁元素融入文化活动中,用喜闻乐见的新形式,真正让廉文化看得见,摸得着,不仅为党员干部送去“廉是福”的理念和节日祝福,更让廉政文化如春风化雨般,润物无声地根植于大家心中。

“今年我们把党员冬训跟纪委反腐倡廉结合起来,对党员干部早打招呼、严明纪律,倡导廉洁过节,强化对党员领导干部8小时以外监督,把年关当‘廉关’过,确保每个党员干部能廉洁过节。”临江新区纪工委书记陈荣说。日前,临江新区党员冬训工作已经全面铺开,廉政教育作为重要内容,纳入了全区党员冬训的必修课,党员冬训廉味日益浓郁。

·茅裕丰 陈静·

◀近日,崇川区新桥北村社区在城南新村社区举办“感悟张謇精神 争当实干先锋”主题道德讲堂活动,开启党员冬训第一课。通过欣赏舞蹈《不忘初心》,看视频《童说百年张謇》,听配乐诗朗诵《张謇》,听青年党员畅谈感悟等环节,重温张謇不断求索、实业救国、奉献社会的伟大历程,引导党员群众以张謇企业家精神为“动力源”,脚踏实地、服务社会,争当实干先锋。

于婷婷摄

## 书香四溢迎新春

### 十总镇推广全民阅读

在春节来临之际,通州区十总镇积极开展全民阅读春风行动推广活动和精准志愿服务活动,本次活动是十总镇党员冬训系列活动之一。

1月12日,十总镇各村文化志愿者积极走进农户家中开展“送福进农家”活动,给村里增添了浓浓的年味和节日文化气氛,一幅幅充满祝福的福字,为村民们带来了新年的问候;同时,志愿者们积极推广数字农家书屋,指导农户注册使用,掀起了学科技、用科技热潮,农家书屋成为决胜脱贫攻坚的“加油站”。

1月14日,文化志愿者们走进十总小学,向同学们分享了曹文轩的《草房子》阅读心得,并向十总小学的部分留守儿童及困难家庭学生捐赠了“书香江苏新春阅读礼包”,内有书包、图书、笔记本等学习用品,进一步引导孩子们养成爱读书、善读书的习惯。孩子们纷纷表示,今后一定要热爱读书,热爱生活,用阅读改变生活,用知识改变命运,好好学习,将来为建设家乡做出一份贡献。

1月15日,文化志愿者们来到骑岸居丁亮明农家书屋开展送书活动。此次赠送的书籍类别涵盖了科技文化、政治法律、经济文教、红色经典读物、医药农业等,能够满足农村党员干部、普通群众、少年儿童等各层次阅读需求。志愿者们将新书根据图书的用途实行分类上架,另外还对书屋内的书柜表面灰尘进行清理,每个书柜都清理得一尘不染。书屋内图书全部整理完毕,有序摆放,卫生干净整洁,让农家书屋的“颜值”得到了极大提升。

下一步,十总镇将不断完善农家书屋基础设施,增强服务能力,营造良好文化环境,同时将探索更为丰富的活动形式,广泛持续开展全民阅读春风行动。

·黄双花 季越玲·

## 为居民提供阅读休闲平台 龙湖佳苑打造“稻香书吧”

近期,崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区精心打造“稻香书吧”,倡导全民阅读,为居民提供阅读休闲、沟通交流、陶冶情操的文化平台,为建设书香社会,不断增强中华民族文化自信贡献力量。

龙湖佳苑社区稻香书吧占地面积约250平方米,并配有“一卡通”借阅系统,自助图书借还机、电子书借阅机、图书消毒机等设备,在便捷居民的同时确保干净整洁。书吧藏书共5036册,其中政经类15%,科技类10%,生活类25%,文化类25%,少儿类20%,其他类5%,满足居民不同阅读需求。书吧共分为普通借阅区、少儿借阅区、数字资源区、自助服务区、阅读区和小型活动区,活动区与阅读区相对独立,相辅相成。

为丰富居民生活,增加阅读乐趣,增添精神食粮,龙湖佳苑社区积极探索打造新型图书角,运用“互联网+”新模式在书吧中设立了一处“耳朵森林”有声图书角。该图书角由一面墙、若干有声二维码以及耳机森林组成,只要扫一扫二维码,就可以聆听党章党规、总书记著作、科普等内容。科技的创新带来了阅读习惯的变革,用耳朵解放眼睛,将“看书”变“听书”,充分利用居民碎片化时间,在提升广大群众阅读学习兴趣的同时,确保第一时间将党中央政策、正能量声音、优秀读物、最新科普知识传达到每个人的身边。

·陈思 任溢斌·

## 新桥北村社区以党建引领河长制 深度治理,改善人居环境

24日,家住崇川区城东街道福苑小区的吕青霞,在金通河边散步时,惊喜地发现清澈的河水里,不时有小鱼翔游。“经过这两年的治理,水质越来越好了。”

新桥北村社区党委深入开展“党建引领河长制,绘就生态新画卷”活动,并由此探索出一条基层党建与生态文明建设相融共进、创新发展的治理模式。

新桥北村社区西邻工农路,东临新市街,南和新桥苑社区相接,北至钟秀路,辖区共有大小河道3条,分别是小胜利河、新桥三组河以及金通河。为切实做好水污染治理工作,社区成立治河工作领导小组,制定方案、细化分工、落实建设。

社区党委将河道治理提高至基层生态文明建设工作的首位。一方面组织各个党支部,以主题党日的形式,让党员现场了解河道治理;另一方面,通过社区微信群、公众号,将周边河道治理的信息传达到每家每户。同时,组织社区红色义工爱新社、菊馨社和保洁作业队人员对河道杂草等进行集中清理,空地补种绿化,安排人员定期清洁维护。

通过一系列的整治,河道两岸环境得到好转,人居环境不断改善。社区党委书记张春霞表示,社区将积极响应“两争一前列”排头兵的动员令,要以更大力度、更实措施推进基层生态文明建设,加快形成绿色生产方式和生活方式,着力解决突出的环境问题,营造“水清、岸绿、景美”的社区环境。

·周磊·

## 围绕“产业高地,幸福之城”战略定位 海安全力推进城建重点工程

1月14日、16日,海安市政协十四届五次会议和十六届人大五次会议分别组织政协委员和人大代表视察城建重点工程。

政协、人大视察团先后来到城建集团组织实施的阡东路改造工程、旺池路西延改造工程和南海大道改造工程项目进行实地视察。在阡东路改造工程,政协委员和人大代表们认真听取了2020年度项目建设情况汇报,饶有兴致地参观了2020年城建重点工程展版。

视察团对海安近年城市建设取得的显著成绩给予了充分肯定和积极评价。委员与代表们纷纷表示,海安紧紧围绕“产业高地,幸福之城”战略定位,坚持以科学规划为引领,不断完善城市功能,提升城市品质和形象,全力推进城建重点项目建设,亮点纷呈、成效显著,为成功创建全国文明城市和国家卫生城市打下牢固的硬件基础。希望下一步,继续在工程建设上创新工作思路,强化统筹协调,抓好项目规划、民生改善以及优化环境等方面的工作,进一步提升城市建设品质和内涵,创造更加美好的人居环境,持续增强人民群众的获得感、幸福感,为海安高质量发展提供强有力的支撑。

·薛桂林·

## 墩头镇走访慰问困境青少年

1月23日,海安市墩头镇团委牵头,联合镇工会、妇联志愿者组成慰问队伍,开展走访慰问困境青少年活动。

志愿者们在老师的带领下,为孩子们送上了书包、笔记本、购书券等学习用品。走访中,青年志愿者与孩子们细致交谈,详细了解他们的生活、学习、心理等方面情况,鼓励他们要好好学习,自强不息,长大后成为对社会有用的人才。

寒假临近,志愿者们还从疫情防控、交通安全、家庭防火、自我防护等方面展开,向孩子们宣传了青少年自我保护知识。

·李佳锦·

## 精准服务内容 拉近党群距离

# “党建+”,让社区工作“活”起来

“这几年的发展有目共睹,虽然一直在外地工作,但我时刻关注着咱们社区动态,也期待自己将来回到社区后,为发展尽一点绵薄之力。”24日,南通开发区小海街道星景社区流动党员李奇夫趁休假来到社区,递交流动党员思想汇报时有感而发。

近年来,星景社区党总支为切实提升农转居后的小区管理服务水平,在社区探索通过“党建+”模式,努力打造党建“红色引擎”,实现党建工作与中心工作深度融合,同频共振。“社区居民对公共服务的需求日益多元化,而服务社会化逐渐成为社区治理的趋势,如何更好地贴近群众,服务居民,成为我们基层社区面对的难题和挑战,因此,我们不断创新载体,拓宽思路,积极探索新的工作模式,构建党建新格局,充分发挥党组织的领导核心作用,提升社区治理水平。”星景社区党总支书记倪永辉说。

“党建+项目”,强化党建引领

“这个会场实在太方便了,以后开会不用担心爬不动楼梯了。”去年7月1日,面对新投入使用的双向视频分会场系统,前来参加党员大会的老党员

樊凤飞愉快地说。

星景社区党总支一直致力于基层服务型党组织建设,去年,为进一步提高党建质量,加强党员教育和管理,星景社区党总支通过“书记项目”——设立双向视频分会场,解决长期以来社区年老体弱党员多,党员大会参会率低的问题。

此外,视频双向系统录制的党课微视频可以传送给在外工作的流动党员学习,也方便社区党组织给瘫痪在床的老党员送学送温暖,不但扩大党员教育的覆盖面,更提高党员学习的积极性。

对此,倪永辉表示:“我们要不断搭建党建服务平台,强化社区党总支的领导核心作用,增强党员干部和群众的凝聚力,把社区党总支建设成为一个坚实的战斗堡垒,引领社区各项工作有序、和谐开展。”

“党建+民生”,促进共建共享

“我们小区的绿化草坪已经全都退化了,这样的绿化环境不但影响了小区的环境美观,也影响我们居民的居住环境。”去年5月22日下午,星景社区“有事好商量”议事会议室热闹非凡。

凡,街道领导、区人大代表、居民代表、党员代表、物业公司代表、社区干部围坐在一起,利用“有事好商量”平台,针对小区草坪绿化重建,纷纷畅所欲言,发表各自的见解。据悉,去年星景社区党总支共组织三次“有事好商量”协商议事会议,分别针对群众反映的草坪绿化种植、修建人行便道、晾衣竿维修等项目进行协商。

星景社区党总支积极推进党建工作与社区各项日常工作深度融合,把党建工作融入“关工委”“退役军人服务”“有事好商量”等社区服务各方面、全过程,牢固树立“党建+”系统思维,构建以党建为引领、统筹推进各项工作的新机制,强力助推党组织建设向群众中间延伸。

通过共建共享,不但扩大服务面,拉近党员和群众的距离,居民反映的民生热点、难点问题也逐步得到解决,群众满意度大幅提升。

“党建+精神”,构建和谐小区

“黄大年,是一个名字,更是一种精神。是一面旗帜,更是一盏明灯。”“你好,我们最近在创建全国文明城市,这里的应知应会知识请看一下。”“垃圾分类不乱扔,牵宠清便不碍邻……”

一年来,在星景社区的会议室、广场、街角,随处可见社区党员群众的身影,其背后彰显着党建引领带来的精神力量。

“作为一名共产党员以及社区的一分子,我应该要做好表率当好先锋,为社区建设贡献自己的一份力量。”今年60岁的杨袁奇是位退休老党员,也是星景社区“党员突击队”成员之一,在小区经常可以看到他参与文明劝导、志愿服务、公益活动的踪影。他的一系列善举得到社区上下一致好评,今年成为“小海好人”候选人之一。

去年以来,星景社区通过开展多种形式的活动和志愿服务,嵌入红色教育、法治、社会主义核心价值观等内容,激活居民共建共享的内生动力,提升居民自我决策参与度。

“党建+”模式丰富社区服务型党组织建设内容,开启“精准”服务模式,极大方便群众日常生活。倪永辉表示,“用党建这枚绣花针,穿起基层治理千条线,通过建立‘党建+’工作机制,切实为居民解决身边的难事、烦事,共同服务社区居民,形成共建、共治、共享的强大合力。”

·朱海霞·